



四川明确界定三种情形 “非法讨薪”者将受到严惩

四川明确了“非法讨薪”的三种情形，“非法讨薪”者将受到严肃查处。5月21日，在《保障农民工工资支付条例》施行一周年新闻通气会上，省公安厅治安总队四级高级警长卢文萌介绍了相关情况。

什么是“非法讨薪”？省公安厅和省人社厅近日联合发文，对“非法讨薪”情况进行明确界定，包括

以下三种情形：施工单位或劳务公司以讨要农民工工资为名，实为讨要工程款、材料款、劳务款；编造拖欠农民工工资的虚假事实、伪造证据，借以实施不法目的；违反社会治安管理规定，采取拉横幅、堵塞道路、阻碍交通、封锁出入口等方式，或者采取跳楼、爬塔吊、切断水电、冲击施工现场、围堵冲击国家机关办公区域、扰乱现场调处管理秩序等方式讨要工程款或工资，妨碍正常施工、办公秩序，严重影响调

处工作的。

对以上三种情形的“非法讨薪”，公安机关查证属实后，将坚决做到“三个一律”，依法从速查处。

一律依法严厉打击。根据《刑法》《治安管理处罚法》《保障农民工工资支付条例》等相关政策法规的规定，加大对非法讨要工程款和讨要工资行为的打击整治力度。

一律严肃处理。对违反社会治安管理规定非法讨要工程款或工资的，将涉事人员第一时间带离现

场；对以拖欠农民工工资为名讨要工程款，伪造拖欠工资证据或者煽动农民工采取过激手段的，坚决依法严惩；对调查核实清楚的非法讨薪组织者、涉事单位，公安机关依法处理。

一律挂牌督办。对非法讨要工程款和讨薪行为造成严重社会影响的案件，公安、人社部门将集中力量，统一部署指挥，加强协作配合，做到快侦快破，及时消除负面社会影响。

(据四川日报)

资讯

注意！近期开车去双流机场，部分道路临时改道

记者从成都双流国际机场获悉，即日起至本月29日20时30分，双流国际机场的机场东一路至T2航站楼出发层上行匝道桥临时断道施工，经机场东一路前往T2航站楼出发层的车辆需要由T1航站楼出发层绕行。

据了解，此次进行临时断道施工，是为了确保成都轨道交通19号线二期工程双流机场站建设项目顺利实施，助力实现“双机场间快捷直达”目标，为“两场一体”运行模式创造有利条件。

具体绕行路线为：机场东一路→机场北二路→T1航站楼出发层→T2航站楼出发层。

据悉，此次断道施工不会对由机场高速收费站直接前往T1及T2航站楼出发层的车辆行驶造成影响。

(据成都日报锦观)

好消息！这些政策延长到年底

近日，人社部会同财政部、国家发展改革委等部门联合印发《关于延续实施部分减负稳岗扩就业政策措施的通知》。此次延续实施部分减负稳岗扩就业政策，重点是突出稳岗位、保重点、兜底线、延续实施八方面就业创业扶持政策。

具体有哪些内容？一起来看看吧。

继续实施普惠性失业保险稳岗返还政策

参保企业上年度未裁员或裁员率不高于上年度全国城镇调查失业率控制目标，30人(含)以下的参保企业裁员率不高于参保职工总数20%的，可以申请失业保险稳岗返还。

大型企业

按不超过企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的30%返还

中小微企业

按不超过企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的60%返还

社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所以单位形式参保的个体经济组织参照实施。

实施上述稳岗返还政策的统筹地区，上年度失业保险基金滚存结余备付期限应在1年以上。

继续实施困难人员培训生活费补贴政策

对脱贫人口、就业困难



人员、零就业家庭成员、“两后生”中的农村学员和城市低保家庭学员参加培训的，在落实职业培训补贴的同时，给予生活费(含交通费)补贴。

继续实施失业保险保障扩围政策

对领取失业保险金期满仍未就业的失业人员、不符合领取失业保险金条件的参保失业人员，发放失业补助金；对参保不满1年的失业农民工，发放临时生活补助。

保障范围为2021年1月1日之后新发生的参保失业人员。

上年度失业保险基金滚存结余备付期限不足2年的省份，可结合本地区就业形势和基金支付能力，制定具体实施政策，并报人力资源社会保障部、财政部备案。

支持毕业生基层就业和升学入伍

稳定“三支一扶”计划

等基层服务项目招募规模。

适度扩大硕士研究生招生和普通高校专升本招生规模。

稳定大学生应征入伍规模和征集比例，突出各级各类学校毕业生征集，拓宽高级技工学校、技师学院毕业生入伍通道。

支持毕业生自立、就业创业

对自主创业的毕业生，精准提供创业培训、创业服务，按规定落实创业担保贷款及贴息、创业补贴、场地支持等扶持政策。将支持和促进高校毕业生等重点群体创业就业有关税收优惠政策延续实施至2025年12月31日。

灵活就业的高校毕业生参加职工基本养老保险，可选择灵活的缴费方式，在本省(自治区、直辖市)规定的个人缴费基数上下限范围内选择适当的缴费基数，选择按月、按季、按半年或按年缴费。

政策实施期限

上述政策受理期限截至2021年12月31日。对2020年度已受理、享受期未满的减负稳岗扩就业政策，可继续按原政策享受至期满为止。鼓励各地根据就业工作需要，按规定制定符合本地实际的就业创业扶持政策。

各地要继续落实好各项长期就业创业扶持政策，对就业困难人员、离校两年内未就业高校毕业生灵活就业后缴纳社会保险费的，按规定给予社会保险补贴；对重点群体自主创业或被用人单位吸纳就业的，按规定给予税收减免、创业担保贷款及贴息、社会保险补贴、职业培训补贴、创业补贴等。要梳理调整本地区就业政策清单，及时公开发布。持续加大就业政策宣传落实力度，分类精准推送政策信息，提升就业政策知晓度和到达率，推动更多政策网上办、自助办、帮办快办，提高政策享受便利化水平，促进就业大局持续稳定。(据成都发布)

东方红启恒三年持有混合基金5月28日起开放申购

由东方红4号-积极成长集合资产管理计划转型而来的东方红启恒三年持有混合基金，B类份额将于5月28日起开放申购。东方红4号-积极成长集合资产管理计划于2021年4月21日正式变更为东方红启恒三年持有期混合型证券投资基金，原东方红4号的份额转为A类份额，不可申购只可赎回；新增三年锁定持有期的B类份额，为投资者提供参与申购的机会，分享东方红经典权益类产品带来的投资体验。

国投瑞银产业趋势瞄准投资新风口

随着我国科技产业开启新一轮周期，投资者不妨借“基”布局，分享科技创新红利。日前，由国投瑞银基金科技猎手施成担纲的国投瑞银产业趋势启动发行，该基金瞄准风口锁定科技成长投资机遇，为投资者布局科技产业提供投资利器。

国投瑞银产业趋势混合基金寻找在各产业变迁或轮动中引领产业变化趋势的个股。中长期来看，在产业变化中越具有前瞻性的公司，其内在价值越能持续提升，可带来长期的投资回报。

(投资有风险，选择需谨慎)



封面新闻APP